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Memet Fuat Ödülleri Ödül Töreni ve Anma Günü / Basın Bülteni

Memet Fuat Ödülleri sahiplerini buldu.
de yayınevi’ni kurdu; Yeni Dergi’yi çıkardı; Yazko Edebiyat Dergisi’nin yayın yönetmenliğini, Adam Yayınları’nın Türkçe yayınlar editörlüğü ile ADAM Sanat Dergisi'nin yayın yönetmenliğini yaptı; durmadan yazdı. İngiliz ve Amerikan edebiyatının pek çok temsilcisini Türkçeye kazandırdı.

Şimdi ödül zamanı.

19 Aralık 2002 tarihinde yitirdiğimiz Memet Fuat'ın anısına düzenlenen “Memet Fuat Eleştiri, Deneme, Yayıncılık Ödülleri sahiplerini buldu.

Eleştiri dalında Füsun Akatlı “Felsefe Gözüyle Edebiyat”, deneme dalında Nilüfer Kuyaş “Başka Hayatlar” adlı kitaplarıyla ödül kazandı.

Memet Fuat Yayıncılık Ödülünün ise, yayımladığı yapıtların seçiminde, sayfa düzeni yazım kurallarına bağlılık ve baskı titizliğine gösterdiği özenle öne çıkan Norgunk Yayıncılık'a verilmesi Seçici Kurul tarafından uygun görüldü.

19 Aralık 2004 Pazar günü İstanbul Bilgi Üniversitesi’nde yapılacak olan Memet Fuat Ödül Töreni ve Anma Gününde ödüller sahiplerine verilecek.

Memet Fuat, bütün yazın yaşamı boyunca çok önem ve emek verdiği denemelerinde, şiirden romana kadar, yazının çeşitli dallarına değindiği gibi, din, felsefe, eğitim gibi toplumsal-kültürel konuları da ele almıştı. Eleştirilerinde, şiir başta olmak üzere, yazının her alanına eğilmiş, ayrıca tiyatro eleştirileri de yazmıştı. Genç okurları her zaman önemsemiş; Şinasi, Namık Kemal, Tevfik Fikret, Ahmet Haşim gibi “klasik” Türk yazar ve şairlerini, Karacaoğlan, Yunus Emre, Pir Sultan Abdal gibi halk ozanlarını ele alıp incelediği kitapları ile genç öğrenci-okurları bilgilendirmeye, onlara yazını sevdirmeye yönelmişti. Memet Fuat adının unutulmaması gerekenbir alan da yayıncılıktı... Kurucusu olduğu de yayınevi’nde çok önemli kitaplar yayımlamış; çıkardığı Yeni Dergi pek çok genç yazarı ve şairi yönlendirmişti. Whitman, Caldwell, London, Steinbeck, Hemingway, Capote, Mansfield başta olmak üzere birçok Amerikan ve İngiliz yazarının kitaplarını Türkçeye kazandırmış; genç çevirmenleri destekleyerek ve onların çevirilerini gerek Yeni Dergi’de, gerekse de yayınevi’nin kitapları 

arasında yayımlayarak Batı kültürünün önemli yapıtlarının Türk yazın çevresinde tanınmasını sağlamıştı.

Böylesine çok yönlü bir yazın adamının anısını yaşatmak için konulan ödül, Memet Fuat’ın bütün yazın yaşamı boyunca en fazla önem verdiği üç alanı içeriyor: Eleştiri, deneme ve 

yayıncılık. Her yıl, bu üç alandaki çalışmaları desteklemek, yüreklendirmek ve başarıları ödüllendirmek amacını taşıyan “Memet Fuat Ödülleri” ödül töreni, bu yıl 19 Aralık 2004 Pazar günü İstanbul Bilgi Üniversitesi’nin Kuştepe Kampusu’nde Büyük Salon’da gerçekleşecek. Ceren Necipoğlu’nun vereceği arp resitali ile saat 14:30’de başlayacak törende, Murat Belge, Selim İleri, Yurdanur Salman ve Ülkü Tamer’in katılacağı “Edebiyat Dergiciliği: Yeni Dergi” başlıklı bir panel de yapılacak.
19 Aralık 2004 Pazar

Bilgi Üniversitesi Kuştepe Kampusu Büyük Salon

14:30
Konser: Ceren Necipoğlu (30 dk.)



  Cem Akyürek (5 dk.)
Panel: “Edebiyat Dergiciliği, Yeni Dergi” (1 saat) 

Murat BELGE - Selim İLERİ - Yurdanur SALMAN – 

Ülkü TAMER

 
16:30

Ödül Töreni: (30 dk.)
Açış konuşması (Cevat Çapan)
Ödüllerin açıklanması 
Kapanış konuşması (Kenan Bengü)

17:00

Kokteyl
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