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MEMET FUAT KİTAPLIĞI / Basın Bülteni 

Denemeleri, eleştirileri, çevirileri, inceleme ve araştırmalarının yanı sıra, yayımladığı dergiler ve titiz, seçici yayıncılık ilkeleriyle de örnek bir edebiyat adamı… Genç yazarların, genç çevirmenlerin, genç eleştirmenlerin yayıncısı… İlkgençlik yıllarının ufuk açan, cesaretlendiren hocası… Gençliğin her daim yanında destekçisi, önünde rehberi, arkasında eyleteni… Yalnızca öğretim görevlisi, antrenör, örnek bir spor adamı değil; baştan ayağa eğitim gönüllüsü, bütün zamanların öğretmeni, örnek bir eğitim adamı da… Memet Fuat.

Memet Fuat, bu kez de özel kitaplığıyla aramızda… 

19 Aralık 2002 tarihinde yitirdiğimiz Memet Fuat, hem edebiyat adamı, hem de yayıncı, araştırmacı, eğitmen ve sporcu kimlikleriyle her yıl düzenlenen Memet Fuat Ödülleri’nin yanı sıra Memet Fuat Kitaplığı’nda da yaşatılacak…

%70’i inceleme, araştırma türünde; birçoğu imzalı, bazılarına kişisel notların alındığı; Türkçe yanı sıra farklı yabancı dillerde de 12.000’in üzerinde kitap ve dergi, kimlik bilgileriyle Ocak 2005’ten itibaren bilgisayara kaydediliyor. Eylül 2005’te, kaydedilen kitap sayısı 7.000’i aştı. Aralık ayına bütün kitaplığın bilgisayar kayıtlarının tamamlanacağı öngörülmektedir.

Kitaplık, bilgisayar ortamına aktarımı tamamlandıktan sonra, www.memetfuat.com sitesinde de yayınlanacak; dolayısıyla, Türkiye’de ilk kez, şahsa ait bir özel kitaplık, internet ortamında kullanıcıların hizmetine sunulacaktır.

Yararlananlarının çok olmasını ve benzeri girişimlerin önünü açmasını dileriz. 

Ayrıntılı Bilgi için:

www.memetfuat.com   ileti@memetfuat.com  handan@memetfuat.com
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