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Memet Fuat Ödülleri 2010 / Basın Bülteni 

Memet Fuat Ödülleri sahiplerini buldu. 

19 Aralık 2002 tarihinde yitirdiğimiz Memet Fuat'ın anısına düzenlenen “Memet Fuat Eleştiri/İnceleme, Deneme, Yayıncılık Ödülleri”nin yedincisi ve “Memet Fuat Genç Şiir Ödülü”nün üçüncüsü, sahiplerini buldu. 

Cevat Çapan, Konur Ertop, Nurdan Gürbilek, Uğur Kökden, Hasan Kuruyazıcı, Nilüfer Kuyaş ve Mustafa Öneş’ten oluşan Seçici Kurul’un değerlendirmesi sonucunda; İstanbul Bilgi Üniversitesi Yayınları’nın verdiği 5.000 TL’lik Eleştiri/İnceleme ödülü bu sene ikinci kez iki yazar arasında paylaştırıldı. Jale Özata Dirlikyapan*, “Kabuğunu Kıran Hikâye” ile Yücel Kayıran** “Kritiğin Toprağında” adlı kitabıyla Eleştiri/İnceleme ödülüne değer görüldü. Adam Yayınları’nın 5.000 TL’lik Deneme ödülünü oy çokluğuyla, Faruk Duman *** “Adasız Deniz” adlı kitabıyla kazandı. Yayıncılık Ödülü’ne ise Günışığı Kitaplığı **** “Köprü Kitaplar” dizisiyle gençleri ve her yaştan okuru, edebiyatın farklı ve güçlü isimleriyle buluşturan kitaplar yayımladığı için değer görüldü.

Memet Fuat Genç Şiir ödülü’nü ise, “Devrik Ölüm” isimli dosyası ile Aybars Şenyıldız***** kazandı..

2010 yılı için 43 dosyanın katıldığı yarışmada Nazmi Ağıl, Egemen Berköz, Haydar Ergülen, Turgay Fişekçi ve Mustafa Öneş’ten oluşan Seçici Kurul, ayrıca Yasemin Orhun, Ramazan Aydın, A. Orçun Can, Özgür Asan, Atacan Öztekin, Nüket Cansın Ünver, Cihan Barış Budak, Serap Aslı Araklı’nın dosyalarını da “övgüye değer” buldu. Seçici Kurul, farklı jürilerde değerlendirdikleri dosyalarda da karşılaşılan dil özensizliğinden ve çok fazla Osmanlıca sözcük kullanma eğiliminden duyduğu üzüntüyü ifade etti.

İlkeleriyle örnek bir edebiyat adamı olan Memet Fuat aynı zamanda şiir alanındaki eleştirileri ve genç şairleri değerlendirmeleri ile de önem kazanmıştır. Bu sebeple Memet Fuat Genç Şiir Ödülü, genç şairlerin çalışmalarını desteklemek, yüreklendirmek ve başarılarını ödüllendirmek amacını taşıyor.
5.000 TL tutarındaki Eleştiri/İnceleme Ödülü, Bilgi Üniversitesi Yayınları tarafından ve aynı tutardaki Deneme Ödülü de Adam Yayınları tarafından karşılanmaktadır. Genç Şiir Ödülü 2.000 TL tutarındadır. Yayıncılık Ödülü ise Bihrat Mavitan tarafından tasarlanan heykelcikle değerlendirilmektedir. Bütün ödüllerin heykelcikleri Bihrat Mavitan tarafından tasarlanmaktadır. 


“Memet Fuat Ödülleri”, 9 Nisan 2011 Cumartesi günü 15:30’da İstanbul Bilgi Üniversitesi’nin santralistanbul Kampüsü’nde gerçekleşecek törenle kazananlara verilecektir. 

Bu yıl ödül töreninin 7’ncisinde Memet Fuat’ın 85. yaşı bir belgesel filmle kutlanacak. 

Eylül Duru Memet Fuat’ın en sevdiği türküleri piyanoda Eser Taşkıran’la söyleyecek.. 

En eski dostlarından Cevat Çapan “Yaşayan ve Yaşatan Memet Fuat”ı anlatacak. 

http://www.memetfuat.com
* Jale Özata Dirlikyapan: 1977 yılında Erzurum’da doğdu. 1995 yılında Gazi Anadolu Lisesi’nden 2000 yılında Hacettepe Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İşletme Bölümü’nden mezun oldu. 2000 yılında Bilkent Üniversitesi Türk Edebiyatı Bölümün’nden yüksek lisans çalışmalarına başladı. “Bilge Karasu’nun Gece’sine Metin ve Okur Odaklı Bir Yaklaşım” başlıklı teziyle 2003 yılında yüksek lisans, “Yazınsal Karayışta Köklü Bir Değişim: Türk Öykücülüğünde 1950 Kuşağı” başlıklı teziyle 2007 yılında doktora derecesini aldı. Özata Dirlikyapan’ın Folklor/Edebiyat, Kitap-lık, Pasaj, Türkbilig, Virgül, Yasakmeyve gibi edebiyat dergilerinde yazıları yayımlanmıştır. 

** Yücel Kayıran: 1964 yılında Adana’da doğdu. Afşin Lisesi’ni (1983), Hacettepe Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Felsefe Bölümü’nü bitirdi (1987). İlk şiiri Yaba Öykü dergisinde çıktı (1984). Şiirleri ve yazıları 1989’dan sonra Sombahar, Ludingirra, Adam Sanat, Defter, kitap-lik, Varlık, Hürriyet Gösteri, Akatalpa, Birikim, Toplum ve Bilim, Yasakmeyve ve İthaki dergilerinde yayımlandı. 2005’te 9. Akdeniz Altın Portakal Şiir Ödülü’nü aldı. Felsefe, eleştiri, poetika yazılarıyla da tanınan Kayıran, evli ve Nisan adında bir kızı var. 

*** Faruk Duman: 1974 yılında Ardahan’da doğdu. Ankara’da Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Kütüphanecilik Bölümü’nden mezun oldu. 1999 yılında yayımladığı Av Dönüşleri ile Sait Faik Hikâye Armağanı’nı, 2004’te okurla buluşan Keder Atlısı ile de Haldun Taner Öykü Ödülü’nü kazandı. 
****Günışığı Kitaplığı Yayınevi: Günışığı Kitaplığı kurulduğu 1996 yılından bu yana Türk ve dünya edebiyatından çocuklar ve gençler için kaleme alınmış iki yüzün üzerinde kitap yayımladı. Farklı yaşlar için, değişik okuma alışkanlığına ve eğilimlerine seslenen yayınevi, dört ana grupta yayın yapıyor. İlk Kitaplar, Çocuk Kitaplar, Genç Kitaplar, Köprü Kitaplar. Yayınevi, uzman editörlük anlayışıyla, çocukların, gençlerin ve yetişkinlerin ortak bir okuma keyfinde buluşmasını; kitap okumanın, yaşamı anlamlı kılan zenginleştirici ve doğal bir alışkanlık haline dönüşmesini sağlamak için çalışıyor. Edebiyatımıza yeni yazarlar kazandırırken, illüstratörlerin, çevirmenlerin, editör ve eleştirmenlerin çocuk ve gençlik kitapları alanına yönelmesine, bu alana da emek vermesine katkıda bulunuyor.. Ülkemizde okuma kültürünün gelişmesi ve yerleşmesi için nitelikli edebiyat kitapları yayımlamayı sürdüren Günışığı Kitaplığı, çocukları felsefeyle buluşturan “Çıtır Çıtır Felsefe” gibi özel yayıncılık projeleri gerçekleştiriyor. Türkiye’de ve yurtdışında birçok kitap fuarına katılıyor; yazarılarının yurtdışı telif haklarını temsil ediyor. Uzun yıllardır yayımladığı ve Türkiye genelinde dağıtılan kapsamlı yayın kataloglarıyla alana öncülük ediyor. 
***** Aybars Şenyıldız: 1991’de Kuşadası’nda doğdu.  İlk ve orta öğrenimini İzmir ve Akşehir’de çeşitli okullarda tamamladı. Şu anda Ortadoğu Teknik Üniversitesi Endüstri Ürünleri Tasarımı bölümünde öğrenim görmektedir. Çeşitli resim yarışmalarında önemli ödüller almış olup yazı, fotoğraf, resim, tasarım ve müzik çalışmalarını sürdürmektedir.
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Memet Fuat'ın yaşam öyküsüne, yapıtlarına, fotoğraflarına ve tören ile ilgili bilgilere 
http://www.memetfuat.com adresinden ulaşabilirsiniz.

Memet Fuat Ödülleri Sekreteryası

Tel: 0212 288 62 63 Fax: 0212 351 51 29

