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Üniversite öğretim üyelerine, görevlilerine ve

öğrencilerine,

“Memet Fuat Ödülleri 2006” Ödül Töreni ve Anma Günü’ne katılmaları için 

açık davet…

Bu yıl Memet Fuat Ödülleri, üniversitelerdeki Türkçe eğitimi sorgulayan bir panelin ardından açıklanacak. 

19 Aralık 2002 tarihinde yitirdiğimiz Memet Fuat'ın anısına düzenlenen "Memet Fuat Eleştiri/İnceleme, Deneme ve Yayıncılık Ödülleri"nin üçüncüsü Memet Fuat'ın 81. doğum günü olan 16 Şubat 2007 Cuma günü sahiplerini bulacak. 

Bu yıl da, İstanbul Bilgi Üniversitesi'nin Dolapdere Kampüsü'nde gerçekleşecek ödül töreninde Öğr. Gör. Yusuf Çotuksöken, Prof. Dr. Fatma Akerson, Yrd. Doç. Dr. Nesrin Kaya, Öğr. Gör. Fundagül Apak ve Öğr. Gör. Önder Yeral’in katılacağı “Üniversitelerdeki Türkçe Eğitiminde Deneme ve Eleştiri Türlerinin Ele Alınışı” başlıklı bir de panel düzenlenecek. 

Yaşamı boyunca denemeleri, eleştirileri, inceleme ve araştırmalarının yanı sıra, yayımladığı dergiler ve yönettiği yayınevlerinde özenli, titiz, seçici yayıncılık ilkeleriyle örnek bir edebiyat adamı olan Memet Fuat'ın anısını yaşatmak için düzenlenen Memet Fuat Ödülleri’nde bu yılın panel konusu, onun iki özelliğini de vurgulamış olacak: Yazın hayatı boyunca özellikle eleştiri ve deneme türlerine olan bilinçli yaklaşımı ve eğitime verdiği önem!

16 Şubat 2007 Cuma, 19:00 / İstanbul Bilgi Üniversitesi, Dolapdere Kampüsü BS2 

İstanbul Bilgi Üniversitesi, Kurtuluşderesi Cad. No. 47, Dolapdere

Servis: 

18:30 - Taksim AKM önü -  Dolapdere İstanbul Bilgi Üniversitesi

21:45 - Dolapdere İstanbul Bilgi Üniversitesi - Taksim AKM önü

Ödül Töreni ve Anma günü için LCV: 

İlgi Toğan 0212 329 26 50, ilgi.togan@allsports.com.tr
www.memetfuat.com

Memet Fuat Ödülleri Sekreteryası: 0216 325 18 85 / 0212 288 62 63

ileti@memetfuat.com
Memet Fuat:

Yazının çeşitli alanlarında ürün veren Memet Fuat, bütün yazın yaşamı boyunca çok önem ve emek verdiği denemelerinde, şiirden romana kadar, yazının çeşitli dallarına değindiği gibi, din, felsefe, eğitim gibi toplumsal-kültürel konuları da ele almıştı. Eleştirilerinde, şiir başta olmak üzere, yazının her alanına eğilmiş, ayrıca tiyatro eleştirileri de yazmıştı. Genç okurları her zaman önemsemiş; Şinasi, Namık Kemal, Tevfik Fikret, Ahmet Haşim gibi "klasik" Türk yazar ve şairlerini, Karacaoğlan, Yunus Emre, Pir Sultan Abdal gibi halk ozanlarını ele alıp incelediği kitapları ile genç öğrenci-okurları bilgilendirmeye, onlara yazını sevdirmeye yönelmişti. Memet Fuat ismiyle anılan bir alan da yayıncılıktı... Kurucusu olduğu de yayınevi'nde çok önemli kitaplar yayımlamış; çıkardığı Yeni Dergi pek çok genç yazarı ve şairi yönlendirmişti. Whitman, Caldwell, London, Steinbeck, Hemingway, Capote, Mansfield başta olmak üzere birçok Amerikan ve İngiliz yazarının kitaplarını Türkçeye kazandırmış; genç çevirmenleri destekleyerek ve onların çevirilerini gerek Yeni Dergi'de, gerekse de yayınevi'nin kitapları arasında yayımlayarak Batı kültürünün önemli yapıtlarının Türk yazın çevresinde tanınmasını sağlamıştı.

Böylesine çok yönlü bir yazın adamının anısını yaşatmak için konulan ödül, Memet Fuat'ın bütün yazın yaşamı boyunca en fazla önem verdiği üç alanı içeriyor: Eleştiri / inceleme, deneme ve yayıncılık. 

Her yılın Memet Fuat'ın doğum günü olan 16 Şubat günü açıklanacak olan "Memet Fuat Ödülleri" arasında yer alan "Eleştiri/İnceleme" ve "Deneme" ödüllerinin tutarı, ayrı ayrı 5.000 YTL'dir. "Yayıncılık Ödülü"nü kazanan çalışma ise bir heykelcikle değerlendirilir. "Eleştiri/İnceleme" ödülünü İstanbul Bilgi Üniversitesi Yayınları, "Deneme" ödülünü ise Adam Yayınları desteklemektedir.

PROGRAM:

16 Şubat 2007, Cuma 

İstanbul Bilgi Üniversitesi Dolapdere Kampüsü, BS2
PROGRAM:

19:00 Açış Konuşması: Kenan Bengü (10 dk.)

19:10 Dans Gösterisi: İstanbul Devlet Opera ve Bale Sanatçıları (20 dk.)


AĞIT:


Dansçılar: İlke Kodal, Ediz Ergüç


Koreograf: Beyhan Murphy


Müzik: Le Mystere Des Voix Bulgares


MAVİ GÖZLÜ DEV: 


Dansçılar: Deniz Kılınç, Arkın Zirek


Başöğretmen ve Koreograf: Uğur Seyrek


Müzik: Turgay Erdener

19:30 Panel: “Üniversitelerdeki Türkçe Eğitiminde Deneme ve Eleştiri Türlerinin Ele Alınışı” (1 saat)


Yöneten:
Öğr. Gör. Yusuf Çotuksöken (Maltepe Üniversitesi)


Konuşmacılar:
Prof. Dr. Fatma Akerson (Yeditepe Üniversitesi)



Yrd. Doç. Dr. Nesrin Kaya (Trakya Üniversitesi)



Öğr. Gör. Fundagül Apak (Kültür Üniversitesi)



Öğr. Gör. Önder Yeral (Maltepe Üniversitesi)

20:30 Ödül Töreni (30 dk.)

21:00 Kokteyl
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