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ODUL TOTEeNI ve anNMa ciinu






Memet Fuat Ödülleri 2006 / Ödül Töreni ve Anma Günü / Basın Bülteni

Memet Fuat 81 yaşında. 

-aydınlatmaya devam ediyor hâlâ- 
19 Aralık 2002 tarihinde yitirdiğimiz Memet Fuat'ın anısına düzenlenen "Memet Fuat Eleştiri/İnceleme, Deneme, Yayıncılık Ödülleri"nin üçüncüsü, Memet Fuat’ın 81. doğumgünü olan 16 Şubat 2007 Cuma günü, İstanbul Bilgi Üniversitesi’nin Dolapdere kampüsünde gerçekleştirildi. 

Ödül töreni ve anma günü etkinliği, 5 akademisyenin üniversitelerimizde Türkçe eğitimini, deneme ve eleştiri türlerinin ele alınışıyla sorguladıkları bir panelle başladı. Sorgulamanın ortak öznesi öğrencilerdi. Nerede durduğunu bilerek yorumlayan; deneme ile, sorgulayan değil sorgulatan bir tür olarak ilişki kuran; şaşırtılması gereken; düşündüğünü savunmaya davet edilen öğrenciler... “Not” silahı zoruyla kitap okutulan ama yanı sıra “erdeme davet eden” edebiyatın çağrısına da uyan öğrenciler... 

Fatma Akerson, Nesrin Kaya, Fundagül Apak, Önder Yeral ve paneli yöneten Yusuf Çotukçöken, yayın türleri arasında deneme ve eleştiriye özel bir önem veren Memet Fuat’ı, Nermi Uygur’la, Nurullah Ataç’la, Cemil Meriç’le bir arada andılar. 

Panelin ardından sahne, genç yetenekler tarafından işgal edildi. Tüm bir salon, iki muazzam dans gösterisinin etkisi altında hüşHu içinde teslim alındı. İstanbul Devlet Opera ve Balesi sanatçılarından İlke Kodal ve Ediz Ergüç, “Le Mystere des voix Bulgares” müziği eşliğinde, koreografisi Beyhan Murphy tarafından gerçekleştirilen “Ağıt” adlı eseri; Deniz Kılınç ve Arkın Zirek, başöğretmen ve koreograf Uğur Seyrek yönetiminde “Kurban” adlı eseri sahnelediler. Memet Fuat için bir araya gelmiş değerbilir aydınlar tarafından ayakta alkışlandılar. 

Memet Fuat’ın çok yönlü kimliğini ana hatlarıyla veren belgesel filmin ardından ödül törenine geçildi. eleştiri/inceleme dalında Mustafa Öneş “Şiir Kuşatması” adlı kitabıyla kazandığı 5.000 YTL’lik ödülünü ve ödül heykelciğini İstanbul Bilgi Üniversitesi Yayınları adına Fahri Aral’dan; deneme dalında Oğuz Demiralp “Satırlar Arasında Aylaklık” adlı kitabıyla kazandığı 5.000 YTL’lik ödülünü ve ödül heykelciğini Adam Yayınları adına Nazar Büyüm’ün elinden aldı. 

Yayıncılık Ödülü’nü paylaşan Komşu Yayınevi ve Multulingual Yayınları'na ödül heykelciğini, Seçici Kurulu temsilen Eray Canberk ve Hasan Kuruyazıcı verdiler. Ödüllerini alan Enver Ercan ve Lozan Kaynak’ın sıcak, samimi teşekkür konuşmalarının ardından, öğrencilerinin Memet Fuat’tan öğrendiklerini özetleyen kısa filmle sona eren ödül töreni ve anma gününe katılım çok yüksekti. 

Memet Fuat 81. doğum yılında, gene orada, aramızdaydı. Daha iyi tanındı, tanıtıldı ve özlemle, sevgiyle, saygıyla anıldı... 

Memet Fuat’ın yaşam öyküsü, yapıtları, fotoğrafları ve ödül törenleri ile ilgili bilgilere www.memetfuat.com adresinden ulaşabilirsiniz… 

Memet Fuat Ödülleri Sekreteryası: 0216 325 18 85 / 0212 288 62 63
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