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Memet Fuat Ödülleri 2006 / Basın Bülteni

Memet Fuat Ödülleri sahiplerini buldu. 

19 Aralık 2002 tarihinde yitirdiğimiz Memet Fuat'ın anısına düzenlenen “Memet Fuat Eleştiri/İnceleme, Deneme, Yayıncılık Ödülleri”nin üçüncüsü, sahiplerini buldu. 

Cevat Çapan, Eray Canberk, Konur Ertop, Nurdan Gürbilek, Uğur Kökden, Hasan Kuruyazıcı ve Yurdanur Salman’dan oluşan Seçici Kurul’un değerlendirmesi sonucunda; Eleştiri/İnceleme ödülünü Mustafa Öneş*, “Şiir Kuşatması” adlı çalışmasıyla; deneme ödülünü ise Oğuz Demiralp*, “Satırlar Arasında Aylaklık” adlı kitabıyla kazandı. Yayıncılık Ödülü ise, Komşu Yayınevi ve Multilingual Yayınları arasında paylaşıldı. 

5.000 YTL tutarındaki Eleştiri/İnceleme Ödülü, Bilgi Üniversitesi Yayınları tarafından ve aynı tutardaki Deneme Ödülü de Adam  Yayınları tarafından karşılanmakta, Yayıncılık Ödülü ise Bihrat Mavitan tarafından tasarlanan heykelcikle değerlendirilmektedir. 

“Memet Fuat Ödülleri”, bu yıl Memet Fuat’ın 81. yaşgünü olan 16 Şubat 2007 Cuma günü İstanbul Bilgi Üniversitesi’nin Dolapdere Kampüsü’nde gerçekleşecek. İstanbul Devlet Opera ve Bale Sanatçılarından genç yetenekler Deniz Kılınç, Arkın Zirek, İlke Kodal ve Ediz Ergüç’ün dans gösterisi ile saat 19:00'da başlayacak törende, Öğr. Gör. Yusuf Çotuksöken, Prof. Dr. Fatma Akerson, Yrd. Doç. Dr. Nesrin Kaya, Öğr. Gör. Fundagül Apak ve Öğr. Gör. Önder Yeral’ın katılacağı “Üniversitelerdeki Türkçe Eğitiminde Deneme ve Eleştiri Türlerinin Ele Alınışı” başlıklı bir panel de düzenlenecek. 

* Mustafa Öneş: 1935 yılında Giresun’da doğdu. Ortaöğrenimini Erzurum ve Giresun liselerinde tamamladı. İstanbul Üniversitesi, Edebiyat fakültesi Felsefe Bölümü’nü bitirdi. Memurluk, kitapçılık, yayıncılık, değişik yayınevlerinde ve Milliyet Sanat dergisinde redaktörlük yaptı. Uzun süre reklam kuruluşlarında çalıştı.

Yazın yaşantısı şiirle başladı. Şiirleri Varlık, Yelken, Alan’67, Papirüs, Soyut, Felsefe vb. dergilerinde yayımlandı. 1965’de katıldığı Yeni Dergi Eleştiri Yarışması’nı kazanınca (ödülü M.H. Doğan’la bölüştü) eleştiriye yöneldi. Özellikle şiir değerlendirmeleri alanında etkinlik gösterdi. Bilinen nedenlerle zaman zaman kesintiye uğrasa da, çalışmalarını sürdürüyor. Yazılarının bir bölümünü 10 yıl önce, Şair-Şiir Yazıları adıyla kitaplaştırmıştı.

* Oğuz Demiralp: (1952), ilk yazılarını ve çevirilerini 1973’den başlayarak Yeni Dergi’de, kurucularından olduğu Yazı, Soyut ve Oluşum’da yayımladıktan sonra 1980’lerde ürünlerini Tan, Yazko Edebiyat ve Gergedan’da gün ışığına çıkardı. Edebiyat üzerine denemelerinde “özel” bir metafizik kurmaya yöneldiği, eleştirel denemelerinde Türk edebiyatının güçlü kalemleri (Abdülhak Şinasi Hisar, Oğuz Atay, Yusuf Atılgan, İsmet Özel) üzerinde çözümleyici bir yaklaşımla durduğu göze çarptı. İlk kitabı Kutup Noktası: Ahmet Hamdi Tanpınar Üzerine Eleştirel Deneme’de (YKY, 1993, 2001) Tanpınar’ı büsbütün öznel bir okuma perspektifinden işledi. Walter Benjamin üzerine Tanrı Bakışlı Çocuk: Walter Benjamin Üzerine 49’a Parçalanmış Deneme (YKY, 1995) ve Kör Okur: Sâdık Hidâyet Üzerine Kör Baykuş Merkezli Okuma Denemesi (YKY, 2001) adlı kitapları yazdı. Denemelerini Okuma Defteri (YKY, 1995), Yazı ve Yalnızlık (YKY, 1997) ile Satırlar Arasında Aylaklık’ta (YKY, 2006) topladı.


Memet Fuat'ın yaşam öyküsü, yapıtları, fotoğrafları ve tören ile ilgili bilgilere http://www.memetfuat.com adresinden ulaşabilirsiniz… 
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