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19 Aralık 2002’de yitirdiğimiz Memet Fuat’ın anısına “Eleştiri, Deneme, Yayıncılık Ödülleri” kondu.

Yaşamı boyunca denemeleri, eleştirileri, inceleme ve araştırmalarının yanı sıra, kurucusu olduğu De Yayınevi’nin özenli, titiz, seçici yayıncılık ilkeleriyle örnek bir edebiyat adamı olan Memet Fuat’ın anısını yaşatmak için düzenlenen ödüller, “Deneme”, “Eleştiri” ve “Yayıncılık” alanlarında ayrı ayrı verilecek.

“Memet Fuat Ödülleri”, deneme, eleştiri ve yayıncılık alanlarındaki çalışmaları destekleme, yüreklendirme ve başarıları ödüllendirme amacını taşıyor.

“Deneme” ve “Eleştiri” ödüllerine başvurmak için kitap olarak basılmış 8 adet yapıtın Memet Fuat Ödülleri Sekreterliği’ne gönderilmesi gerekiyor. Adaylık için başvuru süresi her yılın 30 Eylül’ünde sona erecek. Basılı yapıtların yanı sıra, lisans, lisansüstü ve doktora tezleri de ödüle katılabilecek.

“Yayıncılık Ödülü”ne ise, Türk edebiyatına katkı sayılabilecek  yayıncılık verimleriyle aday olunabilecek.

Seçici Kurul, ödüle katılanlar dışında gösterilecek adayları da değerlendirmeye alacak.

Her yılın 19 Aralık günü açıklanacak olan “Eleştiri” ve “Deneme” ödüllerini kazananlara ayrı ayrı 5.000.000.000 lira verilecek. “Yayıncılık Ödülü”nü kazanan çalışma bir plaketle değerlendirilecek. 

“Memet Fuat Eleştiri, Deneme, Yayıncılık Ödülleri”nin seçici kurulu şu kişilerden oluşuyor :

Cevat Çapan, Uğur Kökden, Konur Ertop, Eray Canberk, Hasan Kuruyazıcı, Yurdanur Salman, Nurdan Gürbilek.
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